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LISTY
ZE STAROSTOVA ŠUPLÍKU

Léto bylo již tradičně ve znamení kultury a se-
tkávání. Naši snahu obohatit místní život jsme 
naplnili tradičními akcemi, které spojily vzdělá-
vání, zábavu i příjemnou atmosféru.
Prázdniny v  Tuřanech patřily i  letos filmovým 
večerům pod širým nebem. Letní kino přilákalo 
malé i velké diváky, kteří si přišli užít pohodovou 
atmosféru, dobrý film a společný čas s přáteli. 
Na jednotlivá představení přišlo v průměru 120 
diváků.
V  měsíci září jsme uspořádali dvě významné 
kulturní akce. Ve Dvorskách se konal Vesmír-
ný večer, na kterém měli návštěvníci možnost 
vidět 3D modely planet, které nám zapůjčila 
brněnská hvězdárna. Ačkoli nám počasí v pří-
padě Vesmírného večera příliš nepřálo, atmo-
sféra byla výjimečná. Potěšilo nás, že dorazilo 
zatím nejvíce návštěvníků v celé historii vesmír-
ných večerů.
Slavnosti tuřanského zelí mají dlouholetou 
tradici a  patří k  nejoblíbenějším akcím v  naší 
městské části. Setkávají se zde sousedé, rodi-

ny i přátelé, často i lidé ze širšího Brna. Letošní, 
ročník, opět spojil gastronomii, kulturu a  ro-
dinnou zábavu. Návštěvníci si mohli zazpívat 
s  cimbálovou muzikou, účastnit se kuchařské 
show a  získat cenné tipy od profesionálních 
kuchařů. Velkým zážitkem bylo také ustano-
vení nového českého rekordu – celkem 150 lidí 
šlapalo zelí ve stejný čas na jednom místě. Den 
pak vyvrcholil koncertem zpěváka Xindla X 
s kapelou.
Pro starostu městské části je velkou výhodou 
a často i strategicky důležitou možností být zá-
roveň zastupitelem statutárního města Brna. 
Přináší to nejen lepší přístup k informacím, ale 
také možnost přímo ovlivňovat rozhodování 
o rozpočtu a  investicích. Díky tomu může sta-
rosta aktivně prosazovat potřeby své městské 
části a není odkázán jen na „žádosti“ a „pros-
by“ směrem k „velkému Brnu“.
Na posledním jednání Zastupitelstva města 
Brna se mně tak podařilo prosadit řadu důle-
žitých akcí.
• Finanční prostředky na zhotovení projektové 
dokumentace „Rekonstrukce kaple, cest, ob-
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vodové zdi a  rozvodu vody na pohřebišti Brno–Tuřany“ 
ve výši 1.089.000 Kč. Samotná realizace je dle investiční-
ho záměru vyčíslena na 16.577.000 Kč.
• Investiční akci „Požární zbrojnice JSDH Brno-Holásky“ 
s celkovými náklady ve výši 56.513.000 Kč, dobou reali-
zace 2025-2028 a zařazení do Závazného plánu investic 
města Brna.
• Výkup dalšího pozemku pro cyklostezku Tuřany – Dvor-
ska a pro obchvat Tuřan
• Přesun ušetřených finančních prostředků ve výši 
1.950.000 Kč z akce „ZŠ Požární rekonstrukce sociálních 
zařízení“ na:
- investiční transfer pro akci „ZŠ Měšťanská - multimedi-
ální vybavení tříd“ ve výši 950.000 Kč
- neinvestiční transfer pro akci „ZŠ Měšťanská - vybavení 
počítačové učebny“ ve výši 1.000.000 Kč.

Radomír Vondra, starosta

Z JEDNÁNÍ RMČ BRNO-TUŘANY

Rada na 74. schůzi dne 26. 5. 2025:
– požádá o  dotaci z  rozpočtu Ministerstva vnitra - ge-
nerálního ředitelství Hasičského záchranného sboru 
České republiky v  celkové výši 5.904 Kč na výdaje spo-
jené se zásahy jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí 
při mimořádných událostech způsobených tlakovou níží 
BORIS v období od 11. 9. 2024 do 31. 12. 2024 pro JSDH 
Brno-Holásky,
– schválila uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu Jihomoravského kraje, jejímž předmětem je po-
skytnutí dotace ve výši 92.000 Kč na nákup věcných 
prostředků požární ochrany, a  to na 3 ks ochranných 
oděvů - zásahový oděv I. (komplet), 2 ks ochranných 
oděvů - zásahový oděv II. (komplet), 2 ks (párů) ochranné 
obuvi a 2 ks přilby pro hasiče z JSDH Brno-Holásky,
schválila nabídku FLORA SERVIS GROUP, s. r. o., na re-
alizaci veřejné zakázky „Dodání pískoviště do MŠ U Lípy 
Svobody“ za částku 119 064 Kč.

Rada na 75. schůzi dne 9. 6. 2025:
– schválila nabídku APC SILNICE, s. r. o. na realizaci ve-
řejné zakázky „Rekonstrukce účelové komunikace U Lípy 
Svobody – PD“ za částku 199 650 Kč.

Rada na 76 schůzi dne 16. 6. 2025:
– schválila nabídku DOR-SPORT, s. r. o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Dodávka a montáž prvků vybavení tělo-
cvičny ZŠ Požární“ za částku 317 123 Kč.

Rada na 77. schůzi dne 30. 6. 2025:
– nemá námitky ke stavbě „Areál Kaštanová – oplocení“, 
a to za podmínky, že souvislá betonová plocha bude vý-
razně rozčleněna prvky zeleně a  plot bude umístěn tak, 
aby byly zachovány všechny vzrostlé stromy,

nemá námitky ke studii „Obytný komplex Sokolnická“ na 
pozemcích p.č. 7532/1 a 4532/5 v k.ú. Tuřany, ( jde o vý-
stavbu 8 RD a 1 4 BD), požaduje, aby akce byla koordi-
nována s  ostatními aktivitami v  oblasti, zejména s  další 
plánovanou výstavbou,
– schválila nabídku KAVYL, spol. s r. o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Výsadba stromů v MČ BrnoTuřany 2025 
II“ za částku 229 779 Kč za výsadbu 9 ks stromů v  k.ú. 
Tuřany (MŠ Holásecká, Park legionářů, u sportovní haly) 
a v k.ú. Holásky (stezka k Olympii) a 36 300 Kč za jeden 
rok následné péče (pětiletá péče).

Rada na 78. schůzi dne 26. 5. 2025:
– schválila uzavření smlouvy o  účinkování umělce Xin-
dla X na akci Slavnosti tuřanského zelí dne 13. 9. 2025 za 
částku 266 200 Kč.

Rada na 79. schůzi dne 28. 7. 2025:
– schválila nabídku Eventlive, s. r. o., na realizaci veřejné 
zakázky „Celkové technické zajištění akce Slavnosti tu-
řanského zelí 2025“ za částku 153 779 Kč.

Rada na 80. schůzi dne 11. 8. 2025:
– schválila nabídku AV MEDIA SYSTEMS, a. s., na realizaci 
veřejné zakázky „Dodání vybavení počítačové učebny – 
ZŠ Měšťanská“ za částku 999 992 Kč.

Rada na 81. schůzi dne 25. 8. 2025:
– schválila uzavření smlouvy o  poskytnutí dotace z  roz-
počtu Jihomoravského kraje, jejímž předmětem je po-
skytnutí dotace ve výši 80 000 Kč na akci Slavnosti 
tuřanského zelí.

Rada na 82. schůzi dne 8. 9. 2025:
– nemá námitky k záměru „Obnova recyklační technolo-
gie DUFONEV RC“. V rámci akce bude vyměněno mobilní 
drtící a třídící soustrojí za nové – stacionární. Jde o výro-
bek plnící funkci stavby. Původní technologie byla pohá-
něna dieselagregátem a byla jen částečně kapotována. 
Nová technologie bude poháněna elektrickou energií 
z nové trafostanice a z větší části kapotována a dle po-
třeby bude materiál skrápěn. Výkon je shodný s původ-
ním zařízením. Zařízení bude instalováno na pozemku 
žadatele.

Více na www.turany.cz

 
PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme společnosti VATEX EU, s. r. o., se sídlem V Aleji 
135/144, Brno-Holásky za poskytnutí návěsu, jako pódia, 
pro uskutečněnou Letní noc dne 24. 6. 2023.

Monika Štikarovská

 



LISTY / 3INFORMAC E Z  RADNIC E

POPELNICE NA PAPÍR A PLAST 
PRO OBČANY

Odbor životního prostředí MMB nabízí občanům v rámci 
podpory správného třídění službu „door to door“. Jedná 
se o přidělení a pravidelný svoz nádob o velikosti 240 l na 
PAPÍR a PLAST (velikost jako klasická popelnice).
Přidělení i svoz je v rámci povinného každoročního komu-
nálního poplatku za odpady – to znamená bez speciální-
ho poplatku navíc.

Svoz probíhá od svozové společnosti SAKO Brno zpra-
vidla 1x za 7  dní, a  to odděleně od svozu směsného ko-
munálního odpadu. Konkrétní termíny a  četnost svozu 
Vám bude sdělena po objednání této služby. O svozových 
dnech Vás bude SAKO předem informovat.
 
Podmínky:
• Žádost na Odbor životního prostředí MMB podává 
vlastník/ předseda SVJ/ příp.  jeho zástupce bytového 
nebo rodinného domu.
• V žádosti (e-mailem/telefonicky) uvést jméno a příjme-
ní, kontakt (telefon, e-mail), adresu domu, počet ks a typ 
nádoby (např. 1x PAPÍR, 1x PLAST).
• Prověřit, zda je na nádoby dostatečný prostor – viz roz-
měry nádob níže.
• Zvážit ubírání černých nádob při poskytnutí barevných – 
černé za barevné.
• Nádoby musí být umístěné na soukromém pozemku 
(v  popelárně/v  předzahrádce/na dvorku), nikoli na ve-
řejném prostranství (např. na chodníku nebo ve veřejné 
zeleni).
• Je nutné v den svozu nádobu vždy nachystat před dům, 
aby k ní popeláři měli umožněný přístup. Po svozu je nut-
né nádobu opět uklidit na svůj soukromý pozemek.

Rozměry nádob jsou následující:

Typ Objem (l) Rozměry v mm 
(šířka x hloubka x výška)

Plastová popelnice 
240 l PAPÍR

240 580 x 720 x 1070

Plastová popelnice 
240 l PLAST

240 580 x 720 x 1070

Pokud Váš dům má o  „door to door“ zájem, stačí, když 
prostřednictvím e-mailu nebo telefonicky oficiálně o ná-
doby zažádáte na Odbor životního prostředí MMB:

kontaktní osoba:
Ing. Kateřina Matějíková – referent odpadů,
telefon: 542 174 550, e-mail: matejikova.katerina@brno.cz
 
Výhody systému „door to door“ pro papír a plast:
• Vyšší míra třídění – Když mají lidé nádoby přímo u domu, 
více třídí. Snižuje se počet lidí, kteří třídění „odfláknou“ 
kvůli nepohodlí (např. cesta ke kontejneru).
• Pohodlí pro obyvatele – Odpad není třeba nikam nosit – 
lidé jen vyndají popelnici před dům.
• Lepší kontrola nad kvalitou odpadu – Méně časté zne-
čištění papíru a plastů nevhodným obsahem (oproti ve-
řejným kontejnerům)
• Snížení černých skládek a  přeplněných kontejnerů  – 
Když každý má svou nádobu, nevznikají přetížená stano-
viště veřejných kontejnerů.

Nevýhody systému „door to door“ pro papír a plast:
• Nároky na prostor – Ne každá domácnost má místo na 
více popelnic (papír, plast, bio, směsný  atd.), zejména 
v bytových domech.
• Složitější logistika u bytových domů – V husté zástavbě 
nebo u paneláků není door-to-door praktický – často se 
volí kombinovaný nebo stanovištní systém.
• Systém je určen pouze pro domy s vhodným místem na 
uschování popelnic. V  žádném případě nebude tolero-
váno nechávat popelnice odstavené na veřejném pro-
stranství  – na chodníku nebo ve veřejné  zeleni (vyjma 
svozových dnů).

VÝZVA K ÚHRADĚ POPLATKU 
ZE PSŮ

Vážení občané,
upozorňujeme všechny držitele psů, že dle obecně závaz-
né vyhlášky statutárního města Brna je každý držitel psa 
staršího 3 měsíců povinen uhradit poplatek ze psů.
Poplatek za kalendářní rok 2025 bylo nutné uhradit nej-
později do 31. března 2025!
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Výše poplatku:
Sazby Rodinný dům Bytový dům

Základní sazba 350 Kč/rok 1500 Kč/rok

Za druhého 
a každého dalšího 

psa

500 Kč/rok 2250 Kč/rok

Držitel starší 65 let:

Základní sazba 120 Kč/rok 200 Kč/rok

Za druhého 
a každého dalšího 

psa

150 Kč/rok 300 Kč/rok

Prosíme, kdo platbu neuskutečnil do 31. března 2025, 
aby tak učinil co nejdříve.

Způsob úhrady:
• v hotovosti na pokladně úřadu městské části Brno-Tuřany
• bankovním převodem na účet č. 19-16622621/0100, VS 
sdělíme na požádání

Kontaktní osoba: Hana Wismanová, tel. 545 128 211, 
wismanova@turany.cz.
Více informací najdete zde:
https://www.turany.cz/mistni-poplatky/poplatek-ze-psu/

Děkujeme občanům za Vaši včasnou úhradu a dodržová-
ní obecně závazných vyhlášek.

 
 

VÍTÁNÍ DĚTÍ

Vážení rodiče,
pokud máte zájem o slavnostní „Vítání dětí“ na 
radnici naší městské části, je třeba, s ohledem 
na ochranu osobních údajů, abyste se přihlásili 
sami.
O zařazení svého dítěte do seznamu dětí, kte-
ré budou slavnostně přivítány, musíte požádat 
osobně na radnici naší městské části, kde je tře-
ba vyplnit a podepsat souhlas se zpracováním 
osobních údajů.

Slavnostní „Vítání dětí“
bude v sobotu 11. října 2025
Účastnit se mohou pouze děti, které mají na území měst-
ské části Brno-Tuřany trvalý pobyt.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 
2025/2026

V pondělí 1. září jsme na všech třech budovách naší školy 
přivítali školní rok 2025/2026. Slavnostní den to byl hlav-
ně pro prvňáčky a jejich rodiče.

Na Požární i Dvorecké každého prvňáčka přivítaly nejen 
paní učitelky, ale i pan starosta s vedením školy. Pan ře-
ditel již tradičně dětem zazpíval, tentokrát společně s žá-
kem deváté třídy, Filipem Kusalou, který hrál na kytaru.
Byl to moc pěkný slunečný a slavnostní den.



LISTY / 5ŠKOLA

KRÁSNĚ NÁM TO ZÁŘÍ ZAČALO

Prázdniny utekly jako voda a měsíc září zaklepal na dve-
ře. Měsíc září je především o  adaptaci nově příchozích 
dětí, seznámení s kamarády, paní učitelkami, novým pro-
středím. Prostě, nový režim je tu. Brzské vstávání, oblé-
kání, pravidelný režim, mnohdy bolestivé odloučení od 
rodiny.“Nebojte se, všechno společně hravě zvládneme“.

A  teď se s  Vámi rádi podělíme o  první dojmy a  zážit-
ky. Adaptace stále probíhá. Ovšem my už víme, že jsme 
prima parta kamarádů. Máme za sebou prozkoumávání 
celé školky včetně zahrady, zdejší Dobrodružnou stezku 
a blízkého okolí a dokonce máme za sebou první naroze-
ninové oslavy v „novém kabátku“. Také s námi paní učitel-
ka „Jája“udělala rozhovor na otázky. „Co chceš ve školce 
zažít?, O čem si chceš ve školce povídat?, Kam se cheš ze 
školkou podívat?“. A co vy? Jaké by byly Vaše odpovědi 
:o).

V těchto řádcích poslušně hlásíme: Naši předškoláci po-
kračují v mezigeneračním projektu paní učitelky Renatky 
- babičky a dědečkové se mohou těšit na zábavná dopo-
ledne, která pro ně připravujeme. Mamky, taťkové v říjnu 
pro Vás připravujeme společné dlabání dýní „Dýňování“. 
Nesmíme zapomenout na Edukce pro předškoláky, na 
kroužky jako flétna, keramika, angličtina a na logopedii. 
Kulturních zážitků, ať ve školce nebo mimo ni je také v hoj-
ném množství, ale to až zase příští povídání. Mějte krásné 
podzimní dny plné barevných listů a zpětně přejeme ško-
lákům krásný vstup do školního roku a nebojte se, za chvíli 
tu budou zase prázdniny :o)

Kolektiv MŠ Holásecká
 

LETNÍ POHODA U PANÁČKŮ

Prázdniny u  Panáčků byly plné zážitků, dobrodružství 
i  radosti ze společně stráveného času. Celým létem nás 
provázelo téma Cesta kolem světa  – děti si vyzkouše-
ly, jaké by to bylo zavítat do Grónska, Číny nebo Afriky, 
a  k  tomu tvořily originální výrobky inspirované jednotli-
vými zeměmi.

Během léta jsme pokračovali v návštěvách koní ve Dvor-
skách, kde jsme měli možnost učit se o nich něco nového. 
Zavítali jsme také do obory v Sokolnicích, kde děti mohly 
pozorovat lesní zvířata v jejich přirozeném prostředí. Ob-
jevovali jsme také nová hřiště v okolí, která dětem přinesla 
spoustu radosti z pohybu a her. A aby toho nebylo málo, na 
samý závěr prázdnin nás teta Zdeňka vzala na vyjížďku se 
svými koňmi. Projeli jsme okolí Tuřan až k rybníku Žaberník.
Velké poděkování patří panu faráři. Díky němu máme 
možnost navštěvovat farní zahradu, kde jsme si během 
horkých dnů užili nejen spoustu her, ale také vodní rado-
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vánky, které dětem přinesly příjemné osvěžení.
Jsme moc rádi, že se k nám během prázdnin vracejí děti 
i  rodiče, kteří už Panáčky znají. Po prázdninách jsme 
s  otevřenou náručí přivítali kamarády, kteří s  námi nyní 
začínají svůj první školkový rok. Adaptace je vždy velkým 
krokem, ale děti to zvládají statečně  – a  těšíme se na 
všechna společná dobrodružství, která nás čekají.

Kdybyste měli cestu přes Tuřanské náměstí, zastavte se 
u naší „plotovky“ na téma Školka. Jako malou odměnu, si 
děti mohou opět vzít diplom, který je u plotovky umístěn.

Teď už se společně vydáváme do barevného podzimu. 
Objevujeme jeho kouzla, tvoříme z přírodnin a připravu-
jeme se na podzimní besídku pro rodiče. Chceš se stát na-
ším novým kamarádem? Tak neváhej! Máme ještě jedno 
volné místo!

Za kolektiv dětské skupiny Panáčci -Tuřany 

Kateřina Raiskubová

VZPOMÍNKY A POZVÁNKY KŘÍŽEM 
KRÁŽEM

Nejprve bych začala vzpomínkou, na myslím velmi pove-
denou akci, 120 let založení Tělocvičné jednoty Sokola 
Brno-Tuřany - 7. a 8. června 2025.
Jako poděkování tuřanskému Sokolu, že se zde již 75  let 
mohou konat tradiční CÍSAŘSKÉ HODY a  VOSTATKY, 
se v  neděli krojovaní nastrojili do krojů, které nejsou tak 
často k vidění. Předvedli je v sále sokolovny formou ko-
mentované přehlídky a  zároveň zatančili tradiční místní 
tance, naučili se Hanáckou besedu a  zazpívali písně ze 
sbírek Marie Havelkové-Šťastné. Velice příjemnou atmo-
sféru doplňovala také Dechová hudba Galánka. Za krás-
né fotografie a videa děkujeme slečně Pavelkové a panu 
Toningerovi.
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Součástí oslav Sokola byl také Den dětí, konaný v sobotu, 
společně s Městskou částí, kde se k atrakcím přidaly ještě 
ukázky sportovních oddílů Sokola.
Na závěr Dětského dne jsme si zapálili ohýnek za So-
kolovnou na dvorečku a  za doprovodu kytar „místních 
umělců“ jsme pozpívali, opekli buřty a pobyli v příjemné 
atmosféře i s dětskými návštěvníky.
V  další části mého příspěvku se budu věnovat spíše vý-
zvám a pozvánkám. Budou se týkat připravovaným vý-
stavám ve VÝSTAVNÍM CENTRU na Tuřanském náměstí.

Krojované panenky:
Prosím, kdo by chtěl vystavit svoji krojovanou panenku na 
výstavě, nechť se hlásí každý čtvrtek ve Výstavním cen-
tru na Tuřanském náměstí 1, nebo přímo na můj telefon 
777 656 647. Výstava bude probíhat od 6. listopadu 2025 
do konce února 2026.



Součástí této výstavy bude i zmínka o místních „vyšívač-
kách a  šičkách“, které se věnovaly právě tuřanskému 
kroji a zároveň i panenkám. Kdybyste i takovou informací 
chtěli přispět, budeme rádi.
Další výzva je na připravovanou výstavu o  sportovních 
legendách  – „MISTŘI SVÉHO SPORTU“, chystáme ji na 
červen příštího roku.

Chtěla bych opět požádat o ná-
měty a  upozornění právě na ty 
úžasné lidi, kteří jsou většinou 
skromní a  ani sousedé nevědí, 
jak jsou dobří sportovci.
Nějaké typy už máme, ale ne-
radi bychom na někoho zapo-
mněli. Prosím, pokud tedy znáte 
ve svém okolí takovou osobnost, 
nebo třeba máte jen vzpomínku 
na někoho z  minulosti, budeme 
rádi, když nás budete informo-
vat. Je to jedno, jestli to bude 
sokol z  první republiky, běžec, 
fotbalista nebo současná roz-
tleskávačka. Dobové omezení 
není.

A  ráda rozšiřuji okruh i  na Chr-
lice. Myslím, že v rámci farnosti 
máme pěkné vztahy.
Velice se těšíme na Vaše náměty.

Ivana Kolečková „sokolka a kastelánka
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Kateřinská přehlídka vín 

Sokolovna Brno Tuřany 
Sobota 15. 11. 2025 ve 13:00 

Dne 15. 11. 2025 od 13 hodin se koná již 23. ročník Kateřinské přehlídky 
vín, konané pod záštitou starosty MČ Brno – Tuřany pana Radomíra 
Vondry. Tato tradiční vinařská akce bude opět spojená s prezentací 
předních moravských vinařství s volnou degustací jejich vín. 
Atmosféru zpříjemní cimbálová muzika Mládí z Čejče. 

Kateřinská přehlídka vín je oslavou nejen vína, ale i lidí, kteří je vyrábí, 
přijďte ochutnat… 

 

 



DĚTSKÝ DEN 2025 DVORSKA

V neděli 1. 6. 2025 se u nás v Brně-Dvorskách konal dět-
ský den. Organizátoři a dobrovolníci ze Dvorsk připravili 
pro děti velmi pestrý program. Byly připraveny skákací 
hrady, nafukovací skluzavka, malování na obličej a ježdě-
ní na koních a ponících. Malí i velcí návštěvníci mohli také 
soutěžit na deseti stanovištích, kde se plnily různé úkoly, 
např. střelba ze vzduchovky, chytání rybiček, chůdy, hod 
na koš, florbal a jiné. Po splnění úkolů dostaly děti krásný 
balíček s odměnou. Také myslivecký spolek měl pro děti 
nachystané úkoly o zvířátkách. A na závěr dne se opékaly 
špekáčky. Počasí se letos náramně vydařilo, sluníčko sví-
tilo celý den a všichni si odnesli nezapomenutelné zážitky. 
Akce se zúčastnilo 500 lidí, z  toho bylo 140 soutěžících 
dětí.

Tento den se uskutečnil za podpory:
Městské části Brno-Tuřany, Milana Nováka, Hospůdky na 
dráze, Petra Císaře, Zbyňka Michalce, Jiřího Tauwinkela, 
Michala Kračmara, Jiřího Toningera a Žanety Živělové.

Iva Pospíchalová
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Zrestaurování obrazu SVĚTLO PRAVDY

Světluše Košíčková za použití informací od Dr. Petra Kňávy

Před  devadesáti  lety  20.  června  1935  byl
v Tuřanském   Husově  sboru  Církve
československé  odhalen monumentální obraz (7
x  5,5  m)  Světlo  pravdy,  který  vytvořil  Rudolf
Kundera,  tuřanský  rodák,  tehdy  ještě  24letý
student posledního ročníku Akademie výtvarných
umění  v  Praze.  Za  obraz  Světlo  pravdy  získal
v roce  1936  cenu  italské  Královské  akademie
Prix  de  Rome.  Na  studijním  pobytu  v Římě
namaloval ještě další obrazy pro římské kostely,
a také portréty umělců a diplomatů v Itálii. Obrazy

z toho období prezentoval v roce 1937 ve studiu - galerii Jandolo v Římě. Jeho následný
pobyt v Paříži přerušila okupace Francie německou armádou. Před postupující německou
armádou  odjel  do  jižní  Francie  kde  našel  v letech  1942-1945  ochranu  na  zámečku
hraběnky  Lili  Pastré  v Montredonu,  který  je  součástí  Marseille.  Tehdy  na  požádání
francouzského odboje  ukryl  u  sebe důležité  mapy obranných staveb v okolí  Marseille,
které potom využil generál De Gaulle při vylodění francouzských vojsk u Marseille. Boje
v Marseille  Kundera  velmi  pečlivě  zaznamenal  ve  svých  kresbách,  které  jsou uloženy
v archivu  města  Marseille.  V roce  1991  se  stal  čestným  korespondentem  marseillské
Akademie věd. V roce 1996 bylo akademickému malíři  Rudolfu Kunderovi  u příležitosti
jeho  výstavy  obrazů  v Moravském  zemském  muzeu  v Brně  uděleno  Zastupitelstvem
města Brna Čestné občanství  a režisérka PhDr.  Vlasta Svobodová,CSc.,  M.A.  o něm
natočila v České  televizi v roce 1996 dokumentární film Český malíř v Provence.

Obraz  Světlo  Pravdy,  umístěný  na  čelní  stěně  za  oltářem,  byl  letos  zrestaurován  z
rozpočtu  města  Brna  pod  záštitou  pí.  primátorky  JUDr.  Markéty  Vaňkové.  Pečlivou
restaurátorskou obnovu obrazu (odmytí nečistot a laku, dopnutí plátna, lakování obrazu,
konzervaci plátna, montáž rámu, revizi a ošetření rámu) provedla zkušená restaurátorka
pí.  Šárka  Kamenická  za  odborné  podpory  akademického  malíře  p.  Jana  Knorra.
Technickou  pomoc  s  lešením a  dočasným přemístěním oltáře  poskytli  studenti  Vyšší
odborné školy restaurátorské v Brně. 

K 90. výročí odhalení obrazu i  k dokončení restaurátorských prací se konal  v Husově
sboru slavnostní Koncert staré hudby. 

 Na  snímku  Rudolf  Kundera  s  režisérkou  filmu  Dr.  V.
Svobodovou
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ZPRÁVY Z TUŘANSKÉ FARNOSTI

Vážení spoluobčané, dovoluji si vás opět oslovit a s několi-
ka informacemi z naší tuřanské farnosti. Římsko-katolic-
ká farnost u Panny Marie v trní, jejíž součástí je stále velká 
část našich spoluobčanů – je to každý z vás, kdo je nebo si 
přeje být pokřtěn - prožila radostné jarní období spojené 
s Velikonocemi a vstoupila do léta.

Máme za sebou úspěšné farní odpoledne, nazvané Ve stí-
nu baobabu, kdy naši farnost navštívil Mons. Josef Brych-
ta. Tento kněz v Tuřanech sloužil v době kolem sametové 
revoluce. Na toto období rád vzpomíná a  o  své zážitky 
se s  námi rozdělil: „Na neokatechumenátní cestě, která 
přišla do Tuřan ze Slovenska, není nejdůležitější kněz na 
kazatelně - principem je evangelizace skrze společenství. 
Přečte se vždy úryvek z evangelia a každý se snaží říct, 
co mu to dalo, co to Boží slovo v něm způsobilo. Něco se 
zadařilo, něco ne, to, co Boží slovo v člověku působí, se ve 
sdílení prohlubuje.“ Připomněl také svoji cestu z Tuřan do 
Říma na svatořečení Anežky české, nebo výrobu vitrážo-
vých lustrů, které náš kostel zdobí dodnes, a další zajíma-
vé podrobnosti.

Výbornou činnost vykazují také společenství, která 
se postupně stala součástí naší farní rodiny a  pomáhají 
mnohým z nás na životní cestě. Jsou to například Mod-
litby matek, Misijní klubko dětí, různá setkání např.  pro 
rodiny s dětmi, farní pouti.

O  květné sobotě  – týden před Velikonocemi  – se naše 
farnost vydala na pouť, navštívili jsme poutní místo Pro-
vodov poblíž Zlína, a na zpáteční cestě Velehrad. Obě tato 
místa jsou tzv. „svatými branami“ Jubilejního roku 2025, 
který vyhlásil papež František. V sobotu 13. září chceme 
navštívit ještě další výjimečné místo, mariánskou baziliku 
minor ve Žďáru nad Sázavou, Zelenou Horu a Zvoli – jsou 

to tři místa spojená působením Jana Blažeje Santiniho.

Naše farnost nabízí i  velmi příjemnou možnost: na-
vštívit farní „kavárničku“, která je otevřena každou 
neděli. Můžeme posedět, promluvit, nechat v sobě doznít 
účinek slavnostní nedělní mše svaté. Toto setkání se koná 
díky dobrovolnické práci těch, kteří obsluhují.

Podrobnosti k většině jmenovaných i jiných akcí, na které 
vás srdečně zveme, najdete na webu farnosti www.far-
nostturany.cz

Při této příležitosti chceme opět poděkovat Městské čás-
ti Brno-Tuřany a  Městu Brnu za příspěvky na potřebné 
opravy, v  nichž pokračujeme v  práci, započaté v  minu-
lých letech. Díky finanční pomoci můžeme udržovat velký 
poutní areál v přijatelném stavu.

P. Luboš Pavlů, tuřanský farář

TRADIČNÍ BARTOLOMĚJSKÉ HODY 
V HOLÁSKÁCH

Bartolomějské hody v Holáskách se letos konaly v tra-
dičním třídenním formátu, kdy neděle přesně vyšla na 
svátek patrona našich hodů. I přes mírné rozmary počasí 
byla návštěvnost hodů celkově dobrá a všichni se snažili 
vše připravit k příjemnému prožitku. Dlouhodobé přípra-
vy hřiště zabezpečuje největší měrou pan Petr Waidhofer. 
Konečné přípravy za účasti mnoha stárků proběhly velmi 
dobře a svižně, a tak bylo hřiště připraveno pro páteč-
ní předhodovou zábavu. Na předhodové tradičně hrála 
skupina Akcent. Je nutné podotknout, že někteří mladí 
návštěvníci chtějí zábavu přeměnit v  kolbiště, zatím se 
je vždy podařilo přesvědčit, že tančení v rytmu moderní 
hudby je vhodnější.
V sobotu odpoledne pozvali stárci spoluobčany na hody a 
za dobrovolný příspěvek nabídli větvičku rozmarýnu. Byť 
byla předpověď počasí příznivá, tak se sobotní hodové 
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Krojovaný průvod vychází
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zábavě dešťové kapky nevyhnuly. Tím došlo k  posunu-
tí plánovaného programu a starci předvedli Českoslo-
venskou besedu s  mírným zpožděním. Hodová zábava 
následně pokračovala dále a  při vlahém počasí se ná-
vštěvníkům nad ránem ani nechtělo domů. Děkujeme za 
účast přespolním krojovaným chasám.
Nedělní polní mše svatá, průvod a odpolední zábava na 
hřišti, se uskutečnily za svitu slunce a příjemných teplot. 
Zastřešení nad místy pro sezení pak	  vytvořilo pří-

jemný stín. Dvanáct párů stárků pod vedením hlavního 
páru Kateřiny Klimešové a Matěje Šmerka zatančilo Mo-
ravskou besedu a Skočnou. Jako již tradičně zabezpečila 
hudební doprovod Mládežnická dechová hudba Bivojan-
ka z Jedovnic. 
Uspořádání hodů by se neobešlo bez podporovatelů, kte-
rým nejen touto cestou děkujeme za přízeň.
Poděkování patří zejména těmto sponzorům a partnerům:
Stárkům, Městské části Brno-Tuřany, VATEX EU s.r.o. – 

Stárci s kapelou

 Hlavní párVšichni pravou



kamionová doprava, Restaurace FAKO, DOKA, s.r.o. – 
dopravní značení, Vinotéka Hadler – Zdeněk Holoubek, 
Restaurace COLATRANSPORT, AGRO Brno-Tuřany, a.s., 
Pivnice na Sýpce, Hospůdka na dráze – Dvorska, Are-
klama s.r.o., Hraspo spol. s r.o. – technologie pro gast-
ronomii, Stolařství Jambor, Michal Drásal a SOUDAL 
– stavební chemie, Petr Prokeš – Bajoo.cz, ProEx 2000, 
spol. s r.o., Prima stavebniny s.r.o., mBank S.A., PRO-
home s.r.o. – velkoobchod s domácími potřebami, Ing. 
David Pospíšil, Ph.D. – Araucaria.cz, DELICOMAT s.r.o. 
– Patrik Jurák, Bistro Park Šlapanice, Limuzína Brno, Jiří 
Servus, Krugel Exim CZ spol. s r.o., WINE LIFE a.s., GE-
FAB CS, spol. s r.o., NS Servis s.r.o. – Marek Jonáš, Petr 
Waidhofer st. – práce podlahářské, Lukáš Waidhofer, 
Petr Waidhofer ml., Jiří Klimeš st.,  Renata Sejáková, 
Atelier Nirvan, Lukáš Lach, Libuše Rudolecká a manželé 
Chmelíčkovi.

Autoři fotografií – Lukáš Rudolecký a Kristýna Juráková , Michal Krátký

velitel SDH Brno-Holásky

INFORMACE SPOLKU OCHRANY 
ŽIVOTNÍCH HODNOT 

V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka
Čilý stavební ruch na stavbách Domu s  pečovatelskou 
službou (DPS), mateřské školky (MŠ) i rodinného bydlení 
společnosti Komfort (RB) pokračoval bez přerušení i bě-
hem prázdnin, často i o víkendech. Hluk, prach, případně 
snížení hladin vody někdy až vyschnutí studní jsou nepří-
jemnými doprovodnými jevy stavebních činností, které 
negativně dopadají zejména na obyvatele Holásek žijících 
v blízkém okolí stavby. Doufejme, že s blížícím se dokon-
čováním hrubých staveb dojde i k postupnému zmírnění 
těchto nepříjemných jevů.

Budova DPS je vyzděná až do výše třetího, tj. poslední-
ho nadzemního podlaží. Na začátku září začaly práce 
na bednění a  armování (výztuží) stropu nad posledním 
podlažím a na betonáži schodiště mezi 2. a 3. podlažím. 
V prvních dvou patrech jsou již osazena okna. U střechy 

nad společenským sálem se buduje atika.
U společného vjezdu do podzemního parkování pod DPS 
je dokončena betonáž stěn vjezdu a  je hotové bednění 
pro vybetonování stropní desky až k napojení na trasu do 
podzemních garáží pod bytovkami Komfortu.
U budovy mateřské školky přiléhající k jižní stěně DPS jsou 
v  současné době hotové základy a  začíná se zdít první 
nadzemní podlaží.
Z  technické infrastruktury probíhají práce na montáži 
plynu v  ulici K  Jezerům. O  prázdninách byla vybudová-
na nová trasa kanalizace a  nové přípojky vody a  plynu 
k hlavnímu řadu v ulicích V Aleji a U potoka.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční dům V Aleji
„Polyfunkční bytový dům Holásky − V Aleji“ obdržel sta-
vební povolení (rozhodnutí č.  j. MMB/0345579/2025 ze 
dne 21. 7. 2025), které nabylo právní moci dne 21. 8. 2025 
a  je vykonavatelné. Nyní architektonické studio Pelčák 
a partner architekti pracuje na projektové dokumentaci 
pro provedení stavby.

Holásecká jezera

Od manažerky projektu revitalizace Holáseckých jezer 
z Odboru vodního a  lesního hospodářství a zemědělství 
Magistrátu města Brna jsme si písemně vyžádali aktuál-
ní informace k přípravě projektu. Do doby uzávěrky Listů 
jsme bohužel nedostali odpověď.

Hana Dombrovská, Vladimír Skácel
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NOVÉ PROJEKTY Z DÁME NA VÁS

Venku se sice ochlazuje, ale participativní rozpočet Dáme 
na vás míří do horké fáze! Na jaře Brňáci přicházeli s 
nápady, které by se mohly uskutečnit z vyčleněné části 
městského rozpočtu. V létě město posoudilo jejich pro-
veditelnost a už nyní najdete všechny, které postupují do 
listopadového hlasování, v galerii na webu paro.dame-
navas.cz. A nejen tam! Od 27. října jsou k vidění také na 
venkovní výstavě na náměstí Svobody.

Od 1. do 30. listopadu pak budete mít možnost hlasovat 
pro své favority. Využijte šanci rozhodnout o tom, co se v 
Brně uskuteční!

Jaké projekty už se zrealizovaly?
První zářijovou sobotu jsme završili projekt Onkologicky 
léčené děti v Brně II. Díky finanční podpoře jsme moh-
li dětem dopřát nezapomenutelné zážitky a potřebnou 
podporu – letní tábory a víkendové pobyty v přírodě, 
divadelní představení přímo na klinice dětské onkologie 
FN Brno, doučování pro ty, kteří kvůli léčbě museli opustit 

školní lavice, a mnoho dalších akcí a aktivit, které dětem i 
jejich rodinám přinesly radost i pocit, že na své cestě ne-
jsou samy. 

Na konci září jsme v Tuřanech uspořádali sportovní akci 
na třech projektech z participativního rozpočtu – Hřiště 
pro parkour a fitness, které nabízí inline dráhu, venkov-
ní workoutové prvky i parkourovou zónu, a Multifunkční 
hřiště, vybavené oploceným sportovištěm vhodným pro 
fotbal, basketbal, volejbal a mnoho dalších aktivit. Oba 
projekty tak skvěle doplňují již dříve vybudovaný ska-
tepark, který zvítězil v prvním ročníku participativního 
rozpočtu.
Aktuální novinky pravidelně zveřejňujeme na našem 
webu a sociálních sítích, tak nás sledujte. Dáme na vás!

Barbora Odehnalová

LISTY / 14 OSTATN Í

                                                                                                                                                                                                                                                                              

 

Městská část Brno-Tuřany  a  Výstavní spolek Rozmarýnek 

                               Vás srdečně zvou na výstavu 

 

 
Historie i současnost Sboru dobrovolných hasičů  :  Brněnské Ivanovice,  Dvorska,  Holásky,  Chrlice  a Tuřany 

Výstavní centrum MČ Brno-Tuřany  – Tuřanské náměstí 1 –  každý čvrtek 11-18h    

 



OSTAT N Í LISTY / 15

 

MČ Brno-Tuřany a Výstavní spolek ROZMARÝNEK Vás srdečně zvou na výstavu 
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PODZIMNÍ PRÁZDNINY S LIPKOU

Hledáte pro děti smysluplný program na podzimní prázd-
niny? Nechte je vyřádit venku v přírodě! Středisko eko-
logické výchovy Lipka připravilo příměstské tábory plné 
her, bádání a objevování v kulisách padajícího listí. Jeden 
příměšťák pořádá pracoviště Lipová v Brně-Pisárkách, 
druhý pracoviště Rozmarýnek v Brně-Jundrově. Kromě 
kupy zábavy tábory prohloubí vztah dětí k přírodě. Při-
hlášku najdete na webu lipka.cz/tabory, hlásit se můžete i 
na jednotlivé dny.

Zuzana Slámová, Lipka
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Otevřeno denně 9:00 – 18:00 hod.
www.betelne-skopek.cz | info@betelne-skopek.cz
Kaštanová 579/76, 620 00 Brno | tel.: 730 901 355

…když se pivo stane zážitkem…

�  Více než 600 druhů piva
v nejrůznějších variantách

�  sudové pivo na objednávku
�  různé pivní styly
�  nejkomplexnější sortiment piv

z českých malých a středních pivovarů
�  zahraniční piva
�  neustále obměňovaná nabídka piv

z českých minipivovarů
�  čepovaná piva s sebou
�  pivní dárkové předměty
�  velký výběr dárkových balených piv
�  doplňkový sortiment
�  parkování před prodejnou
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC

POZOR NA
PODVODNÉ SMS!

Mami, mám rozbitý
mobil, toto je moje
nové číslo. Napiš

prosím na Whats App

V poslední době se objevuje větší množství
podvodných zpráv, které cílí na rodiče. 

Jak podvod funguje?
1.  První kontakt - Oběť obdrží z neznámého čísla SMS ve znění: “Ahoj

mami, rozbitý mobil ted pouzivam toto číslo. Napis mi prosím na Whats
App.”

2. Navázání komunikace - Podvodník na chatu vystupuje jako vaše dítě,
omlouvá se, že nemůže zavolat, že je v nouzi.

3. Žádost o peníze - Následuje žádost o finanční pomoc (zaplacení dlužné
částky, faktury...). Útočník tlačí na čas a naléhá, aby byly finance zaslány co
nejdříve.
4. Dokončení podvodu - Rodič v domnění, že pomáhá svému dítěti, pošle
částku na zaslaný účet, aniž by si ověřil, že se jedná o jeho potomka.

POZOR NA
PODVODNÉ SMS!

Mami, mám rozbitý
mobil, toto je moje
nové číslo. Napiš

prosím na Whats App

V poslední době se objevuje větší množství
podvodných zpráv, které cílí na rodiče. 

Jak podvod funguje?
1.  První kontakt - Oběť obdrží z neznámého čísla SMS ve znění: “Ahoj

mami, rozbitý mobil ted pouzivam toto číslo. Napis mi prosím na Whats
App.”

2. Navázání komunikace - Podvodník na chatu vystupuje jako vaše dítě,
omlouvá se, že nemůže zavolat, že je v nouzi.

3. Žádost o peníze - Následuje žádost o finanční pomoc (zaplacení dlužné
částky, faktury...). Útočník tlačí na čas a naléhá, aby byly finance zaslány co
nejdříve.
4. Dokončení podvodu - Rodič v domnění, že pomáhá svému dítěti, pošle
částku na zaslaný účet, aniž by si ověřil, že se jedná o jeho potomka.
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Periodický tisk územního samosprávného celku, Listy zpravodaj MČ Brno‑Tuřany, Vydává Statutární město Brno, městská část Brno‑Tuřany, 
Tuřanské náměstí 1, e‑mail: listy@turany.cz, reg. č, MKČR ER 12168 (R 19/92). Náklad 2 200 Výtisků, Určeno k  bezplatné distribuci, Elektro-
nická verze je umístěna na webových stránkách ww.turany.cz. Tisk: Střední škola grafická Brno, Šmahova 110, 627 00 Brno Příští uzávěrka je 
10. 11. 2025. Řídí lnformační komise. Komise si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit. Za věcnou správnost 
odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané 
příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány.

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. DOPRAVA ZA 1  KČ! ŽALUZIE, ROLETY. T: 607 558 230,
WWW.ZALUZIE-KUBON.CZ.

MALBY 21  KČ/M2, NÁTĚRY DVEŘÍ 450  KČ/KS, RADIÁTORŮ AJ., TAPETOVÁNÍ, ZEDNICTVÍ, 
TEL. 606469316, WWW.MALIRIBRNO-HEZKY.CZ

ZAHRADY-VÍCENA, ÚDRŽBA A REALIZACE ZAHRAD A VEŘEJNÉ ZELENĚ. ODBORNÁ PÉČE 
O TRÁVNÍKY. TEL.: 724 540 360

DEKORATIVNÍ STĚRKY A OMÍTKY, VHODNÉ I NA STÁVAJÍCÍ DLAŽBU I OBKLADY.
TEL: 725802999, FB: TOMIDEKOR.

PÉČE A ÚDRŽBA HROBŮ - POSTARÁME SE O ÚDRŽBU I VÝZDOBU. JEDNORÁZOVĚ
I PRAVIDELNĚ. WWW.ETERNIKA.CZ, INFO@ETERNIKA.CZ, TEL. 723 560 306

KONTAKT:
nabory@starezsport.cz
tel. číslo +420 734 864 155

HLEDÁME ZAMĚSTNANCE
možná spolupráce i na DPP/DPČ

starez.cz

STROJNÍK/STROJNICE, 
ELEKTRIKÁŘ/KA

POKLADNÍ

PLAVČÍK/PLAVČICE

STAVEBNÍ TECHNIK/TECHNIČKA

LÁZEŇSKÁ/LÁZEŇSKÝ, 
UKLÍZEČKA/UKLÍZEČ 
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Doprovod: DH Galánka.
Pořádá TJ Sokol Brno-Tuřany 
a NS Ferdinanda Volka z Tuřan za �nanční podpory 
Statutárního města Brna a MČ Brno-Tuřany.

18.10.
SOBOTA 
dopoledne 
zvaní na hody
20:00 
taneční zábava 
na sokolovně

19.10.
NEDĚLE 
14:00  
požehnání v kostele 
14:30 
průvod krojovaných 
od sokolovny pro stárky
poté odpolední zábava 
na sokolovně 

20.10.
PONDĚLÍ
19:00
babský hode 
na sokolovně

HODE
2025

Tuřanský


